

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajosy Zsiliuszky utca 1. sz. I. emelet (Arany Bika bérház) Tel: 41-13 (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 4 11 ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajosy-Zsiliuszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel: 41-13 (7 mellékállomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Géppel a vetéstartért

Eddig is köztudomású volt, de a Tervhivatal legutóbbi jelentése országos viszonylatban adatszérien is megerősítette, hogy a mezőgazdaság munkateljesítménye és termelési eredménye szervesen és méltóan illeszkedik be a tervgazdaság sikerének keretébe. A dolgozó parasztság, amikor a széles körű közvélemény a Tervhivatal összesítő jelentéséből megismeri a tervszerű gazdaságpolitika részletes eredményeit, abból a termés minden ágában levonja a tanulságokat a helyzet további megjavítása érdekében. Az a tény, hogy az 1948. évi termésben 80 000 holddal bővült a vetésterület és az újonnan hagyott terület már csak 6,3 százaléka volt az előző évnek, jelentős teljesítményre a dolgozó parasztságnak. A napraforgó vetésterületének 80 százalékos, valamint a rostosnövények vetésterületének 91 százalékos kibővítése ugyancsak a dolgozó parasztság szorgalmának dicséretes eredménye, annak bizonyítékaként, hogy mezőgazdasági termelésüket egyre fokozottabb mértékben sikerül beilleszteni tervgazdaságunk általános irányvonalába.

A mezőgazdasági termés ilyen tervszerű kiterjesztése nem sikerült volna az ipari dolgozó áldozatkész támogatása nélkül. A dolgozó parasztság aligha tudta volna elérni ezeket az eredményeket, ha az elmúlt évben a mezőgazdaság gépesítése terén is nem sikerült volna a tervteljesítést elérni. A dolgozó parasztság helyi viszonylatban is nagyon jól tudja, hogy a falu az elmúlt fél év alatt az ipari dolgozók áldozatkész munkájának eredményeként jóval több vetőgépet, traktort, csepőgépet és egyéb mezőgazdasági gépi felszerelést kapott az előirányzatnál, ami jelentős mértékben elősegítette a mezőgazdasági termelési eredményeinek fokozását. Ez év első felének végén az ország egész területén már 206 géppalomból működött és ez irányban a haladást legjobban szemlélteti az a tény, hogy a mezőgazdasági ipar a parasztság fokozott megsegítése érdekében a géppalomból készítésének területén a fél év végén már az egész évi terv 87 százalékát teljesítette. Komoly kilátás van arra, hogy az év során már 220 mezőgazdasági géppalomból lesz üzemben ezek egymillió holdnyi terület leleltetését vették tervbe.

Ha már most az új vetéstartért összegyűjtjük a gépesítés szempontjából megállapíthatjuk, hogy a vetéstartért feladatait a géppalomból készítésének fokozottabb igénybevétele nélkül aligha lehetne teljesíteni. A termelőcsoportok már tapasztalatból ismerik a géppalomból készítésének munkájának jelentőségét. Abból, hogy természetesen jóval nagyobb az egyéni gazdálkodás termelési egységénél, nyilvánvaló, hogy a géppalomból készítésének igénybevétele nemcsak munkamegtakarítást jelentene, de ki is fizetődik. A vetéstartért sikere megkívánja, hogy a termelőcsoportok tapasztalatán felbuzdulva most már az egyéni gazdálkodást folytató kisparaszti és középparaszti is felismerjék a gépesítés előnyeit és saját érdekében egyre fokozottabb mértékben kapcsolódjanak be a géppalomból készítésének igénybevételeibe.

Igy kap egyre jelentősebb szerepet a mezőgazdasági termelés gépesítése a vetéstartért teljesítésében és így valósul meg az ipari dolgozó és a dolgozó paraszti közösség és az új alkotmányban is biztosított munkás-paraszti szövetség.

A Magyar Népköztársaság alkotmányának vitája az országgyűlés csütörtöki ülésén

Az országgyűlés csütörtöki ülését 10.10 órakor Molnár Imre elnök nyitotta meg. Az országgyűlés folytatta az alkotmánytervezet tárgyalását. Először Harrer Ferenc szót hozta az alkotmánytervezethez. Hangsúlyozta, hogy az alkotmány jogi lerögzítése egy a társadalmi, gazdasági fejlődés során kialakult hatalmi helyzetnek. Beszédében köszönetet mondott Rákosi Mátyásnak, aki a dolgozó parasztsággal szövetséges munkásságát élén megteremtette az alkotmány szilárd társadalmi alapjait. A törvényjavaslatot elfogadta.

Ezután Vigh Pál szót a törvényjavaslatához. Hangsúlyozta, az alkotmány a magyar nép segítőtje és a szocializmus építését folytatja küzdelemben.

Kóka Jánosné dolgozó parasztnő szót az alkotmányhoz a részlethez szót hozta, amely biztositja a nőknek a férfakkal való egyenjogúságát. A dolgozó asszonyok éltek és élni fognak az egyenjogúsággal — mondotta. Hangsúlyozta, hogy az egyenjogúság mindenképp megmutatkozik a gyakorlatban is, a miniszteri székig mindenütt ott vannak vezetőhelyeken a dolgozó asszonyok.

Rámatait arra, hogy a nagy Szovjetunió alkotmánya volt az egész világon az első, amely biztosította a nők teljes egyenjogúságát.

— Azon leszünk — mondotta, — hogy mielőtt legyünk az alkotmányokban lefektetett egyenjogúságunkhoz. Ezzel rójuk le hátlánkat mindazért, amit kaptunk a nagy Szovjetuniótól. Száim generalisszimustól és népünk nagy (ani ömesterétől, Rákosi Mátyástól. (Szűri nem akáro ütemes, lelkes taps.)

Seregélyi József hangsúlyozta, hogy dolgozó parasztságunk a földosztás óta is igen sok támogatást kapott a népi demokráciától. A Magyar Népköztársaság új alkotmánya elismeri és biztosítja a dolgozó parasztság jogát a földhöz. Ezért az alkotmányról szóló törvényjavaslatot a dolgozó parasztság nevében a legnagyobb örömmel fogadjuk.

Rusnyák László felszólalásában kijelentette:

— A haladó értelmiség ugyanolyan lelkesedéssel és helyesléssel fogadja ezt az alkotmányt, mint a munkásság és dolgozó parasztság. Hangoztató, hogy új értelmiséget kell kinevelni, ez azon-

ban egyáltalán nem jelent, hogy a régi értelmiség hátrányba kerül, hiszen ma az okoz gondot, hogy nagy képezzünk elegendő új szakembert. A régi értelmiségnek, amely becsületesen a demokrácia mellett áll, amely komolyan akar dolgozni, semmi oka nincs az aggodalomra. Garancia: jelen erre, amit Rákosi Mátyás az értelmiségnek a jövőben egyre fokozódó jelentőségéről mondott. A haladó értelmiség nevében az országgyűlés előtt kijelentem, hogy a haladó értelmiség megértette Sztálinnak — a haladó értelmiség jelentőségéről mondott szavait és megértette a Rákosi Mátyás által kidolgozott alkotmányt.

— Igerjük — mondotta, — hogy mielőtt munkatársai leszünk az ipari munkásságnak és a dolgozó parasztságnak abban a nagy munkában, ami a szocializmus építésében kifejeződik.

Szalai Béla, a magyar ifjúság nevében üdvözölte a népköztársaság alkotmányát.

— Nagy öröm a magyar ifjúság részére az új alkotmány, mert biztosítja az egész dolgozó magyar nép boldog jövőjét, benne természetesen az ifjúságét is és biztosítja hazánkban a szocializ-

mus építését. A magyar ifjúság előtt a felszabadulás után kitárult az új, boldog jövő perspektívája. Ez a perspektívát a Magyar Kommunista Párt nyitotta meg és a világban a nagy Szovjetunió ifjúságának élete mutatja meg számára — mondotta.

Iku Pál szót végül a törvényjavaslatához. Hangsúlyozta, hogy a néphadsereg minden honvéde tisztje nagy örömmel és lelkesedéssel fogadja az alkotmánytervezetet.

— Katonánk át anulmányozták ezt a felenelő okmányt s úgy tekintik, mint a magyar dolgozó nép hosszú küzdelmének dicsőséges harci jelentését, a győzelem jelentését. Az alkotmány a szocialista hazza megvédésére kapcsolatlban a néphadseregre komoly és rendkívül felelősségteljes feladatot hárít. Ezeknek végrehajtására legnagyobb bizottságunk, hogy hadseregünk minden tagját áthatja a felszabadító Szovjetunióhoz való feltétel nélküli hűség. A hűség hazánk és a felszabadító Szovjetunió iránt arra kötelez bennünket, hogy megannyi fegyvert, hogy megannyi fegyvert, hogy elhajlítsuk a legrozsztellen sztaíni hadiudományt.

A nagy lelkesedéssel fogadott beszéd után az elnök bejelentette, hogy délután Rákosi Mátyás, mint előadó, eláll a zárszóló az országgyűlés a törvényjavaslat: áttanúságban és részleteiben egyhangúlag elfogadta. Az eddig nem teremben egyszerre feltört a tapsvihár. A képviselők felállva, viharos lelkesedéssel, ütemes tapsal tettek hűt az új alkotmány mellett. Együtt (apost) velük a páholok és a karzatok közönsége. Egyszerre felcsendül a Himnusz, majd újra felzúg a taps, amelyet végig kísér az ütemes kiáltás: Éljen Rákosi! Éljen a Párt!

Az ünnepelés előfelével az országgyűlés áttért a Magyar Népköztársaság alkotmányának hatálybalépésével kapcsolatos egyezményi rendelkezésekről szóló törvényjavaslat tárgyalására.

Hajdu Gyula előadó ismeretese után az országgyűlés a javaslatot áttanúságban és részleteiben vált nélkül egyhangúlag elfogadta.

Az országgyűlés végül kimondta, hogy legközelebbi ülését augusztus 23-án, kedden, déli 12 órakor tartja, annak napirendjére kitéve:

1. A népköztársaság elnöki tanácsa tagjainak megválasztását.

2. Az országgyűlés elnökének megválasztását.

Ezzel az országgyűlés csütörtök ülése végetért. (MTI)

Telt házak előtt peregnek a VIT műsorai Rákosi Mátyás a Komszomol operaházi előadásán

A Világifjúsági Találkozó alkalmából előttek Magyarországra a szovjet ifjúság küldöttjei. Ezekről a fiatalokról, harcukról, a szovjet nép győzelmesei harcairól szól a film: „Sztálingrádi csata”, melyet szerdán este mutattak be a VIT alkalmából a Royal Apollóban. A Nagy Honvédó Háború történetének egyik dicsőséges szakaszát, Sztálingrád védelmét mutatja be a film. A védelmet a szovjet néplángeszt vezére, Sztálin irányítja. A sokmillió harcos hősiességét példadzza a filmen Pavlov gárdamester. Egy félig rombadólt házból Pavlov kiveri katonáival a náciakat, majd így kiált felbuzgóvá az agyúkat, a repülőket, a géptyűzveket zajtát: „En Pavlov gárdamester visszafoglaltam ezt a házat” és azóta is e házat „Pavlov” háznak nevezik Pavlov nem volt egyedül, sok-sok millió Pavlov él a Szovjetunióban, aki hősiessé harcolt, küzdött a hazájáért, de a mi szabadságunkért is. A film perég tovább, ismét a Kreml látható. A teremben az állami honvédelmi bizottság ülészik. Molotov, Malenkiv, Zsdanov Beria, Kalinin, Vorosilov és a többiek hallgatják Sztálin ellentamodási tervét. Az „ellentamodást Sztálingrád kerületében novemberben kezdjük el” — mondja Sztálin. A film végén felzúg a taps és a közönség élteti a győzelme Sztálingrádi csata szervezőjét, Sztálin generalisszimust. Csodálatos film, a szocialista-realista filmalkotás remeke: A „Sztálingrádi csata”.

Szerdán este valameny fővárosi színház megítelt a VIT külföldi küldöttjeinek műsorai alkalmából. A Világifjúsági Találkozó zenei műsorának kétségtelenül egyik legkemerkedőbb eseménye az a szimfonikus hangverseny, amelyet a Szovjetunió ifjúságának szimfonikus zenekara kiváló szólóművészek

közreműködésével szerdán este a Zeneakadémia nagyeremben adott. Az ifjúság szimfonikus zenekara klasszikus számokból álló műsorával alig leírható sikert aratott. A műsor első részében Csajkovszkij szerenadját mutatta be a zenekar, Kirill Kondrasin sztálingrádi kar-nagy vezényletével. Chopin E-moll zongoraversenyt játszottá Tamara Guszeva, a nagylehetségű fiatal szovjet zongoraművész. Nagy ünneplés fogadta a világ egyik legnagyobb gondnoka-művészeit, Danil Safranb.

A Városi Színházban a román fiatalok — a bukaresti „Grivita” vadúdi műhely ifjúmunkásai és ifjúmunkás lányai — gazdag népi motívumokból összeállított táncokkal és énekekkel, mozgalmi dalokkal nagyszerűen szemléltették a szocializmust építő nép ifjúságának kultúráját.

Szerdán délután a Magyar Színházban négy nemzet ifjúsága, a román, a csehszlovák, a vietnami és a magyar fiatalok mutatták be tudásukat. A bukaresti vas munkás ifjúmunkás szervezete mozgalmi dalokat és népdalokat énekelt. A prágai főiskola énekkara morva szlovák, cseh és magyar dalokkal szerepelt. A vietnami fiatalok énekkérettel ősrégi nemzeti dalokat játszottak hangszórókon keresztül. A magyar műsorban a Bartók Béla vegyeskórus és egy népi táncospart szerepelt.

A VIT-en résztvevő bolgár küldöttég a Magyar Színházban rendezte második nemzeti műsorát szerdán este. A színpadon vörös és bolgár nemzeti színű zászlo között Sztálin és Georgi Dimitrov képe volt látható. Az első két szám is rólok, a bolgár ifjúság nagy példaképeiről szólt.

A Nemzeti Színházban észak-

koreai fiatalok szerepeltek, bemutatva a Szovjetunió által felszabadított hazájuk népeinek táncait s énekeit. A koreai fiatalok ezen az estén bebizonyították a világ fiataljai előtt: mielőtt voltak a hatalmas Szovjetunió felszabadítására.

A szerda esti műsorok kiemelkedő száma a Komszomol előadása volt az Operaházban. Félkilenc előtt néhány perccel már minden hely megtelt a hatalmas nézőterem.

Megjelent Farkas Mihály vezére des, honv. miniszter, Szmirnov szovjet szövetségi tanácsos, Losonczy Géza és Berei Andor államtitkarak, a szovjet, a kínai, angol, amerikai, mongol, olasz, francia, néger, lengyel, cseh ifjak magyar fiatalokkal együtt várták a lenini Komszomol műsorát. Fél kilenckor felgördült a függöny, és a színpadon feltűnt a moszkvai Sztálin-autógyár énekkara Kitoró taps és hatalmas lelkesedés fogadta műsor-számait. Orkánra erősödött a tapsvihár, amikor megérkezett Rákosi Mátyás, a magyar nép vezére, akit szűri nem akaró ütemes tapsal, lelkes ellenzések fogadtak. Szolovjev Szedoi „Gyopak” című ukrán táncba követtekelt a Taras Buliba bajtétből. A kiváló művész lába szinte nem is érte a talajt, repült és suhant a színpadon. A világoskék háttérből a Szivjetunió nagy állami színházának szólistái:

Alexander Lapauri és Raisza Sztucsikova lépnek elő s klasszikus valcert mutatnak be. A közönség tapsol, dobog a lábával, nem engedik le a színpadról őket, amíg meg nem ismételik a táncot. Efel körül jár az idő, amikor az előadás befejeződött. A VIT vendégei boldog örömmel hagyták el az Operaházat, ahol megismerkedtek a Szovjetunió élettérő kultúráival.



HIRDETESEK FELVÉTELE: reggel 8-tól este 7-ig

Amíg Jugoszlávia népei éheznek, Tito vagyonokat harácsol össze

A Nova Borba leleplezése a jugoszláv trockistákról

Prága: A Prágában megjelenő Nova Borba legutóbbi számában részletesen beszámol arról, milyen nagy vagyonnal rendelkezik Tito, a jugoszláv trockisták haránbaszaja. Ismeretes, írta többek között a lap, hogy Jugoszlávia legnagyobb földbirtokosa Karagyorgyevics Sándor volt. Biedtől Gyevgyeljeig végig az egész országon számtalan földbirtok, vadászterület, kastély és villa tulajdonosa. A vagyona nagyrészt Tito és alvezérei: Rankovics, Gyrász, Kardelj és a többiek kaparinálták meg. Tito a volt királyi birtokon kívül még más személyes birtokait is eltulajdonította.

A földosztás során a „minogtelni” Trionak is jutott föld. Versec környékén egy volt milliós nagybirtokot „osztották ki” a bandavezérek. A földbirtokot eleinte hivatalosan is „Tito margall birtokának” nevezték, de később, amikor a környékbeli parasiták már nagyon sokat beszéltek a dologról, levették a címet, és a birtok azonban továbbra is Tito tulajdonában maradt. Tito birtokain a csöszök a Tito klókk Gestapójának, az UDE-nek tiszták. A csösznek legalábbis UDE-szazadosnak kell lennie.

Tucatnyira rug azoknak a fényűzőn berendezett volt királyi kastélyoknak, nyaralóknak és villáknak száma, amelyeket a jugoszláv dolgozók új kényurai és heréi, valamint Tito birtol.

A rablóvezér birtokainak gyönyörű a Pola mellett Brioni-sziget. A sziget mindössze „tiz km hosszú és 2-3 km széles”. Ezen a szigeten egykor a királyok üdültek, de gyakran felkereste Mussolini Ciano gróf és az angol-amerikai és francia milliárdosok egész sora. A narabban és alvezérek kívül ma senki sem teheti be lábát a szigetre, kivéve Tito nyugati barátai, akikkel itt szokott négyezzenközi bizalmas tárgyalásokat folytatni. Amikor Tito a Brioni szigetre érkezik, mozgóztatják az egész UDE apparátust. Hogy az államnak mennyire kerül a haránbasa birtokainak, vadászterületeinek és villáinak fenntartása, az a következőből derül ki: A Zagráb melletti tuskanaci villát, amelyben Tito éventén csak 1-2 napot tölt, állandóan nem kevesebb, mint 80 gárdista állítja őzi. Havi fizetésük 267 ezer dinár. Tito egyetlen villájának őrzésére tehát az állam évente 5 millió dinárt költ. Ebből nem nehéz következtetni arra, mennyire kerül az államnak valamennyi Tito-villa és birtok karbantartása.

Tito kedvenc reggeli szórakozása a lovaglás. Amikor Tito pedinjen, a királyi kastély területén lovagol, a környéken még a tízedik utcát is lezárják. Ha vonattal utazik valahová, a külvonatot előtt négy szerelvény halad, amikor pedig az elmutt évben Krami-ban nyaralt az egész 17. hadosztályt mozgósították őrzetére. A Krami-tól Padbrdai vezető úton páncélosok és légelhárító tüzérség kísérték. Tito páncélaufótjait Amerikában rendelték. Az autó külön az ő számára készült. Ezenkívül négy egyforma Peckard-kocsit is rendeltek. E kocsik ugyanolyanok, mint Tito személyi kocsija és mindig őt kísérik, úgy hogy sohasem lehet tudni, hogy melyikben ül.

Amíg Jugoszlávia népei már teljesen lerongyolódtak és éheznek, amíg kényszermunkára terelik őket, miközben a „szocialista építéssel” zengedeznek nekik dicsőhimnuszokat, addig havonta tíz milliót költenek a nép pénzéből Tito birtokaira, vadászterületeire,

villáira és kastélyaira és a haránbasa személyének biztosságára, megvédjék a nép „szeretetének” áradatától. Vajon csodálkozhatunk-e ilyen körülmények között azon, hogy Tito öfelsége a kuláko-

kat védi és politikájában a burzsoa elemekre támaszkodik, amelyek legjobban támogatják nacionalista törekvéseit? Találó közmondás: „Holló a hollónak nem vája ki a szemét”.

A moszkvai rádió Rákosi Mátyás beszédéről

Moszkva: A moszkvai rádió csütörtök reggeli orosz nyelvű adásában részletesen ismertette Rákosi Mátyás miniszterelnök-helyettesnek az országgyűlés szerdai ülésén a Magyar Népköztársaság új alkotmányáról mondott nagy beszédét. Idezte Rákosi Mátyás befejező szavait és beszámolt arról a lelkes ünnepléséről, amelyben a megjelentek Rákosi Mátyást résziesítették.

Románia ünnepe

Moszkva, aug. 18. A Román Népköztársaság 1949 augusztus 23-án ünnepélyesen emlékezik meg Románia felszabadításának ötödik évfordulójáról — írja a Szovjet Tájékoztató Iroda munkatársa.

A felszabadulás előtt Románia félfüadás állam volt. H-hezozlerm Mihály királysága hlat. A dolgozó nép jogfosztolitan és a kegyetlen kizsákmányolás alatt nyögött. A hajalom Antonescu fasiszta kőkákje kezében volt, aki az országot eadta a hitleri Németországnak és Romániát a Szovje-unió elleni bűnös háborúba uszította.

A szovjet hadsereg felszabadította Romániát és véget vetett a fasiszta terrornak. A román nép életében új korszak kezdődött. A megújított Romániában a hatalom a dolgozóké lett, akik életük értelmét minden dolgozó anyagi jóléte emeléséért vívott harcban látják.

Az angolszász imperialisták persze arra törekedtek, hogy mi-

nél nehezebbé tegyék Románia új-jászületését és így megteremjék a maguk számára Románia legázásának feltételeit. A külföldi monopóliók Romániát is szovjet-ellenes hídfőnek akarták megőrizni a Balkánon, ez azonban nem sikerült. A külső és belső reakció minden mesterkedése kudarcba fulladt.

A Szovjet Tájékoztató Iroda munkatársa felvázolja Románia demokratikus fejlődésének fontosabb állomásait, majd a következőket írja:

— A román dolgozók sikerrel, amelyeket öt év alatt elérték, elválaszthatatlanul összefonódnak az új baráti és együttműködési politikával, amely a Szovjetunió folytat a népi Románia irányában. A szovjet-román barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény biztosítja a békés építési feltételeit. Románia a Munkáspárt veze élével biztosan halad a demokratikus népek táborában a szocializmus felé.

Külön jutalmat kapnak a szövetkezetek a szöszösbükköny begyűjtéséért

A szöszösbükköny meg nem csak takarmány-szükségletünk biztosítására, hanem export szempontjából is igen értékes. Kormányzatunk ezért minél szélesebb körben kívánja biztosítani termelését. A jövő gazdasági évre előirányzott 36 ezer kat hold vetésterületre már országwide megindult a tenne ősi eresződések kötése. Ennek a területnek a bevetését azonban csak akkor lehet biztosítani, ha a szükséges szöszösbükkönymagot idejében elutathatjuk a szerződéses termelőhöz, igen fontos tehát a szöszösbükkönymag gyors begyűjtése. A földművelésügyi kormányzat megjutalmazza azokat a földművelőszövetkezeteket, amelyek au-

gusztus 31-ig 50 mázsnál kevesebb szöszösbükkönymagot gyűjtenek be, mázsrként a szokásos 3 forint gyűjtési jutalmat kapják a Terményforgalmi NV-től. Ha az augusztus 31-ig begyűjtött szöszösbükkönymag begyűjtése az 50 mázszál meghaladja, 100 mázsig 4 forintot, száztól 300 mázsig 5 forintot, 300 mázsan felüli begyűjtésnél pedig hat forintot kapnak mázsrként. A begyűjtött szöszösbükkönymagról a szövetkezeteknek hetenként jelentést kell adnia a Terményforgalmi NV kirendeltségének. A jutalmat az augusztus 31-ig begyűjtött szöszösbükkönymag után egyszerre számolják el.

Bál a Kiszgazdapártban az Új Kenyér ünnepén

A Flügge-len Kiszgazdapárt végalmi bizottsága augusztus 20-án, Új kenyér ünnepén nagyszabású bált rendez. Mint a kiszgazdabállok általában, ez a bál is jó hangulatot, szép sikert ígér. Jegyek elővételben már kaphatók a Kis-

gazdapárt irodájában, Tóth Ferenc pártgazdánál.

A rendezőség kerékpármegörzéséről is gondoskodik, hogy a tanároktól érkező fiataloknak segítségére legyen kerékpárjaik megörzésében.

Plakátot

a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től
— Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Btkabérház. —

Értesítjük Olvasóinkat,

hogy Kiadóhivatalunkban máától kezdve az alábbi lapok legfrissebb számai már a megjelenésük napján kaphatók:

Magyar Közlöny
O. M. B. Közlöny
Ipari Értesítő

Kert és Szőlő
Közgazdasági Értesítő
Magyar Mezőgazdaság

Az albán kormány tiltakozása az Egyesült Nemzeteknél

Tirana: Az albán köztársaság hadügyminisztériuma két hivatalos közleményben ismerteti a monarchofasizisták aljas provokációit Albánia déli határára. A közleményből kiderül, hogy a monarchofasizisták több ízben agyútüzet nyitottak albán területek ellen és a légitérben is több szór megserítették az albán szuverenitást. Manush Myftiu, az albán népköztársaság h. külügyminisztere korinánya nevében kétizben küldött tiltakozó táviratot Trygve Lie-hez az ENSZ főtítkárához a sorozatos monarchofasizista provokációk miatt. Az albán népköztársaság párisi követ fogadta a sajtó képviselőit és részletesen ismertette velük a görög monarchofasizisták határmenti provokációit. Az ENSZ alapokmányának tisztelete és a világszervezet melettsága, a béke és az egész világ biztonsága megkövetelik — mondotta — hogy az ENSZ halgassa meg az albán népköztársaság kormányának tiltakozását és ítélje el a monarchofasizisták támadó provokációit.

HADIANYAGKERESKEDŐK
HANGJA A BBC ADÁSAIBAN

Moszkva (TASZS): A Novoje Vremja „Ki irányítja a BBC-t?” címmel közli Leonidov cikkét. A

BBC elnevezéssel — írja — politikai képmutatással és az agresszió burkolt szócsövével egyenlő értelmű fogalommal vált. A légből kapott hamisítások technikáját a londoni rádió tökéletes művészeti fejlesztette. E művészet minősített mesterei valóságos iskolát alakítottak és amerikai mintára antidemokratikus propagandára képezték ki magukat. A BBC formalisan az állam tulajdona. A rádióhallgatóktól befolyt díjakból és a külföldi tájékoztatás céljaira az angol parlament által megszavazott külön támogatásból tartják fenn. Ez a BBC külső cégére. A cégér mögött azonban ott működnek az angol monopóliók legbefolyásosabb ügynökei. Anglia egyszerű embereinek milliói, férfiak és nők egyaránt akik pékében és barátságban akarnak élni a többi néppel, nem is tudják elképzelni, hogy a megmérgezett hamis tudósítások milyen tonkelege özönlik a BBC rádió stúdióiból a külföldi országoknak szánt adásokban. Az adásokban az agresszió és a végtelenségig kiélezett képmutatás egyesül a sötét propaganda özönében. Ez az igazi arculata a londoni rádiónak, a háborús uszítók legfőbb propaganda szerve egyike-nek.

Kiosztották a VIT ifjúsági képzőművészeti kiállítás díjait

A VIT alkotmából rendezett ifjúsági képzőművészeti kiállításra az egész ország területéről küldtek be értékes anyagot. A MINSZ ezerforintos első díja. Mo'nár József, a Képzőművészeti Főiskola növendéke nyerte el „Földosztás” c. újszerű re lista alkotásával. A főváros ugyancsak ezerforintos első díjat Marion László lovas-

szobrának ítéltek. A MINSZ 500 forintos 2-ik díja: Zsigmond Endre Beszékari: Kislauz viúte e, feltűntést keltő szőrnrajzival. 500 forintos jutalomban részesültek még Legéndi József honvédfestőművész és Erdődi András főiskolai növendék. A fiatalok kiállítási iránt mindentől a legnagyobb érdekötés nyilvánult meg. (MTI)

Az indonéz szabadságharc évfordulóját ünnepelték a VIT küldöttei

Négy évvel ezelőtt kezdte meg az indonéz nép hősi szabadságharcát elnyomó ellen, 1944. augusztus 17-én kiáltották ki az indonéz köztársaságot. Ezt az évfordulót ünnepelték szerdán a világ ifjúágnak Budapestén összegyűlt küldöttei, akiknek nevében Buy De Boysson, a DIVSZ főtitkára to-mácsolta a világ demokratikus ifjúságának szívből jövő üdvözlését a hős indonéz népek.

Sugiono az indonéz küldöttség vezetője ismertette, ezután az indonéz népek a holland és amerikai imperialisták valamint a nép ügyét gyalázatosan eláruló reakciós Hata kormány ellen folyó rendíthetetlen szabadságháruddal.

— E harcunkban nem vagyunk egyedül — mondotta —, velünk van az egész világ demokratikus ifjúsága és a világbéke erőinek a Szovjetunió vezette hatalmas tábor. Minden győzelem, amelyet a

tábor arat, a mi diadalunk is, az ad nekünk erőt arra, hogy fardtságot, vért szenvedést nem kimélve, minden nehézséget és akadályt leküzdve, tavább folytatassuk harcunkat a végső diadalig.

Hatalmas taps fogadta szavait, majd Brusznycicov, a Komszomol képviselője üdvözölte az indonéz fiatalokat a Szovjetunió fiatalága nevében.

Ezután a gyarmati elnyomás és imperialista kizsákmányolás alatt sínyló országok küldöttei hatalmas virágcsokrot nyújtottak át az indonéz ifjaknak és szívből jövő forró szavakkal üdvözölték a közös ügyért harcoló hős testvéreiket. „Oly-biztosan, mint ahogy az éjt követi a nap, fel kel majd a szabadság ragyogó hajnala, Délkelet-Ázsiát elnyomott népei fölött, hogy felváltassa az elnyomás, a kizsákmányolás sötét éjjelét” mondták.

A tartós béke mellett tüntetett a VIT-re utazó hajdúmegyei ifjúság

Hatalmas tömegben vonult feltegnap este Hajdú megye ifjúsága a debreceni utcákon. Azok a fiatalok voltak, akik ma reggel utaznak fel a Világifjúsági Találkozóra, hogy ott a hajdúmegyei ifjakat képviseljék. A több, mint ezer főnyi csoport zászlókkal, transzparaszokkal, Sztálin, Rákosi és a világbéke éltetésével a Magyar Dolgozók Pártja megyei és városi tiltakozása elé vonult, ahol hiteltettek a béke mellett, megígérve, hogy további jó munkájukkal fogják meghálálni a hajdúmegyei dolgozóknak azt a kitüntetését, hogy lehetővé tették számukra a világ ifjúságának nagy békedemonstrációján való jelenlétüket.

Közellátás

Hatósági tisztviselés. Felhívom a sütőiparosok figyelmét, hogy f. hó 19-én, azaz pénteken négynapos kiutalásuk átvételével gett jelentkezzenek a Közellátási Ügyosztályon.

— A tejtermékek, elsősorban a vaj, mind nehezebben kaphatók a francia városokban. A hús- és a zöldségfélék ára az üzérkedés miatt tovább emelkedik. A francia munkáosztály egyszélesen lép fel a politikával szemben és harsrcát a legerősebben folytatja.

„Milliónyi szív dobogja ritmusát...”

Megérkezett a szovjet ifjúság második csoportja Magyarországra

Almos, szeles októbert játszik az idő és a napárban augusztus 18 van. De az utca zeng és harsog az ünnepi fiatalok énekétől. A hajnali órákban megindult a megye minden részéből a vándorlás Debrecenbe. Jönnek a községek, városok fiataljai, hogy majd pénteken reggel együtt vonuljanak Budapestre a nagy Világifjúsági Találkozóra. Zászlók, pirosó jobogók és pirosarcú lányok, fiúk, mind akik az utcán jönnek forradalmi dalokkal ajkukon, az ifjúság lendületével, életvégyével és harci készségével mind a MINSZ előtt csoportosulnak. Bent az udvar is megtelt.

A tömegben sűrűn villan a sötét: SziT egyenruha, lányok tiszteletteljes egyforma babos ruháskája. És mindenütt mosoly, vidámság, a várakozás boldog, türelmes izgalma.

Kétős az ünnep. Első, hogy elérkeztek a VIT első állomására Debrecenbe, a másik, hogy ma találkoznak a Komszomol fiatalokkal, akik kereszttulajdonosok a debreceni nagyállomáson.

Már alig lehet megkülönböztetni ki melyik csoporttal jött, a községek, városok boldog küldöttesoraitól felolvadtak egy nagy közösségbe, egy célért lelkesedő és harcoló fiatal seregbe, akik a fiatal népi demokratikus Magyarországon a szocializmus reményeivel.

A hajdúcsászárok röplabdáznak a balmazújvárosi lányokkal. Nagy Erzsébet debreceni SziT-es lány ösztönöz a többi lányokat, az orosz táncjátékok gyakorolnak. Emitt gyűrűbe fogódzva táncolnak; az utjában született kis indulóféle b. ngjára:

Hegyen völgyön át zekatul a Budapesti VIT-re viszi a fiatalokat.

Egy a jelszónak a parócs béke Harcolj, dolgozz, tanulj érte...

Valahogy így hangzik a rögtönzött induló és a vonat a reggel felbomló indulás és szeret az országban a fiatalokkal, hogy az egész világ haladó ifjúságának táborához csatlakozva, velük együtt hirdessék közös céljainkat, a Szovjetunió vezető békeábró harcos, legyőzhetetlen erejét.

Zászlódszben a Nagyállomás

Déli tizenkét óra. Már megindul: félórával ez előtt az ifjúság, a közönség áradata, már szeret fenn lobognak a nemzetek zászlói, Sztálin, Lenu képei és a magyar nép nagy vezérének Rákosi Mátyásnak a képe. Zúg, hullámoz a tömeg, aztán fegyelméleten helyére áll. Végig a hosszú, hosszú perronon ember, virág és zászlók erdeje, énekhangok szárnyalnak a levegőben, a tömegben messziről láthatatlan kórusok zengenek. Az arckok, a mosolyok mind egyet fejeznek ki: Barátság, Béke, Szeretet... Várjuk a Komszomol, a szovjet fiatalokat, az egész haladó világ ifjúságának minaképeit.

A vonat késik. Végre. Egy óra-kor a jelszóharang kondul. Izgatott morajlás fut végig a perronon állók ezrein. A vén nagyállomás épülete még csak egyszer látott nyent, amikor az első Komszomol csoport érkezésénél tört ki a szívekből minden elsőpró elemi erővel az ünneplés. Fürgé vasutasok szaladnak el itt előttem. Ebben a pillanatban lép ki a forgalmi a táján a „pirossapkás ember”. Már csak másodperc kérdése és itt lesznek... Feldübörög a föld. A bejárónál zászlókkal és képekkel díszített fekete mozdonykolosszus tűnik fel. Mellettünk tombolásba csap a lelkesedés, fejünk felett az ünneplés hangjai hatalmas mennydörgésszerű jelszavakká torzósulnak. Szabadság, Béke... És ezt ti, a ti apátok hozták nekünk. A mi barátságunk már örök, megbonthatatlan...
Mozgál a vonat. A zene fortiss-

mobá csap. Soha ennyire átéléssel, ilyen művészi átszellemültséggel nem játszott még a zenekar a szovjet himnusz és soha nem találta még ilyen fogékony lelkekre a megrázó erejű baráti találkozás pillanatában a két nép fiatalasága.

Virágosó a kocsióra

Magyar Himnusz. utána pillanatra csend. És aztán a barátok zongoráz boldog forgataga. Virágosó lépül a kocsióra és vissza a lent-állókra. Folyik az ünneplés, szónokok lépnek az emelvényre, de a beszédnél is szebben szólnak azok a nevek, melyek mindkét nemzet nyelvén ugyanazok. Lenu, Sztálin, Rákosi Mátyás nevei, melyekre válaszul örömmujongás öli be a levegőt és a tapsorkánra a Komszomol harsogó háromszoros Humá kiáltása válaszol.

Elmerülünk a boldog találkozás ünnepeinek színes forgatagában. Itt MNDSZ asszonyok ajándékozásokkal tüznek jelenyüktel a szovjet lányok mellére, itt egy 6 éves kislány magyarruhás babáját nyújtja át, hátul a SziT fiúk kezdtek meg a barátokozást az utolsó két kocsiórá: Itt vannak a leningrádi ipariskola növendékei.

Gyönyörűek ezek a fiatalok. Vidámak, mosolygók és erősek. Megszólítjuk az egyiket: Baranov Vológa a leningrádi ipariskola hallgatója. Most másodikéves, 1932-ben született és vasesztérgős szerepe lenne. Meso-yogva felel kérdéseinkre, melián a magyar SziT jelvény csillog, az ő komszomol jelvénye valahol itt van. Itt a magyar fiúk között, egy fiatal munkás szíve fölött, mely egyazon cért dobog, mint az övé s ahogy szárnyal a dal körülötünk és körülűg az ének varázsos szépsége, érezzük közöttünk sorainak eleven valóságát: Milliónyi szív dobogja ritmusát...

A Moszkvai Nagyszínház tagjai

Es itt vannak Moszkvából, Leningrádból és szerte a nagy Szovjetunió minden részéből a tánc-csoportok tagjai. Felszállunk a ballerínák kocsiórába és első kérdésünkkel a vezetőt, Nikitina Tamara Petrovna-t, a Moszkvai Nagyszínház balettvezetőjét keressük meg. Kedvesen válaszol:

— Az ifjúságot hozom. 45 főnyi táncosporttal jöttünk a Világifjúsági Találkozóra. Nemcsak a Moszkvai Nagyszínház legjobb fiatal művészeit hoztuk, hanem itt vannak a többi szövetséges táncszínházak tagjai, szovjetállamok táncosportjai is. Vannak külön gruz, tadzsik, turkmén, lett, est, ukrán, bjeloruszai brigádok is. Budapestre fogunk versenyezni a többi nemzetekkel, az orosz balett remekművészeivel lépünk fel. Különösen sokat várok saját táncművészeimről, a Moszkvai Nagyszínház ballerínáitól. Nagyon örülünk, hogy megismerhetjük a magyar népet, melyet már egyre erősödő kulturális kapcsolatunk révén már most is ismerünk. Ez a találkozás úgy hiszem művészi vonalon is jelentős módon elősegíti a két nép barátságának kimélyítését.

A rigai ballerina és a turkmén énekesnő nyilatkoznak

A fiatal lányok szépsége ebből. Itt van Csadarájn Lyeszma Jánovna. Mindössze 21 éves és a Moszkvai Nagyszínházban ő a népművészeti táncok legfőbb irányítója.

Tamara Vihnyá a Rigai Operaház ballerínája és a lett táncosport tagja, Naszoroova Asura Tadzsikisztánban, a tadzsik állam fővárosának operaházában lép fel, Annakulieva Annaguly a turkméniai Aschabad operaszínházának a művésznője. Olga Georgievna Bjeloruszija fővárosában játszik.

Celina Valentina csodálatos szép kék szemű csupa mosolygós, amikor nyilatkozik: „A nem messziről jött. A kisnői zene-

konzervatóriumban tanul és érekesnő szerepe lenne. Halkan dudol egy dalt, szövegét nem tudjuk kivenni tökéletesen, de a hanglágysága, a dallam szépsége minden nyelven egyforma. Nagyon szereti a zenét és szereti a magyarokat.

— Magyarország a szép muzika hazája — mondja és Burók, Kodály nevét említi.

Percekét töltöttünk a kocsióra, mégis a búcsú olyan nehéz, mint ha évek hosszú sora óta ismertük volna egymást. A pár perc azonban elég volt, hogy megismerjük életüket, lássuk azt, hogy a szovjet nép nemcsak anyagiakban, hanem kulturában is kimeríthetetlen kincsekkel rendelkezik, mert az a kultúra nem olosó csillogás, nem főúri talmi, szedet vedet vásári komédia, hanem az igazi realista művészet valósága. Sajátmagunk beszélgettünk a realista művészekkel, sőt láttunk is bent a kocsióra egy-két szerény táncfigurát. (Többet a hely, de az idő sem engedett volna meg.) Majd Budapest!

Ajándékok és búcsú

Kiszállunk. Már az indulás perce érkezett el. U olosó ölések, utolsó szavak. Hoinap már Budapestet találkoznak — mondják azok a boldog fiatalok, akik ma reggel 9 órakor indulnak.

Ajándékozás az utolsó percig. Folyik a csere, szabórt jelvényt, gyűrűt, öltölet. Az egyik szovjet lány kivessi füléből a fülbevitelt és egy magyar lányok nyújtja át... De már itt a válás pillanata. Fűtly harsán, a mozdony korom és gőzfellegei levei az ég felé, aztán megrándul a kocsióra. A virágok újra röplenek, a zászlók szebben lengenek, lobognak, száz meg száz kar int búcsút.

A vonat már messze jár, de a perronon a sok-sok mozdulatban, a távolba néz, ahol a vonat eltűnt s amire egy halvány füstcsík látszik. Ujra harsány erővel tör fel az ének: „Milliónyi szív dobogja ritmusát...” A földön virág-szöngye, a falakon zászlók piros drapériái, az emberek szemében mosoly, arcukon az öröm sugárzása. A szél felkapja és elviszi messzire az ünneplés hangjait. Itt járt a lenini Komszomol!

Kárpát-Ukrajna falusi lakosága mindaddig, amíg nem csatlakozott Szovjet-Ukrajnához, majdnem teljesen orvosi segítség nélkül élt. A szovjet hatalom alatt Kárpát-Ukrajnában az egészségügyi intézmények egész hálózata épült ki. A falvakban és településeken új kórházak, ambulanciák és egészségügyi segélynyújtóhelyek, valamint szülőotthonok nyíltak. Ebben az évben tizenkét új falusi kórház nyílt már meg.

MOZIK mai műsora:
APOLLO
5, 7, 9 órakor! Képregényfilm!
Kár a benzinnért
Három jóbarát vidám kalandjai
VIGSZÍNHÁZ
fél 5, fél 7, fél 9 órakor
Ragyogó új francia film!
Csibészek
Bűbajos derűs történet
METEOR
Előadói: 4 6 8 órakor
MACYAR FILMDRÁMA
Karády, Szemere Vera, Szabó, Földényi főszereplésével:
Forró mezők
Moriz Zsigmond regénye nyomán

A DEBRECZEN jelenti:

A Magyar Könyvbarátok Kultúregyesülete negyedévi ingyenes illetménykötetét sorába újabb négy könyv érkezett, és pedig: Zsdánov: A művészet és filozófia kérdéseiről, Darvas József: Fekete kenyér, Clark: A vadembertől a civilizációig, Pausztoroskij: Mezillás Odüsszeuszok. A könyvek a megfelelő mennyiségű tagsági bélyeg és a tagsági könyv felmutatása ellenében vehetők át az Idegenforgalmi Hivatalban.

kor kezdődnek a MPEESz nagyterdei sporttelepén. Belapódij egységesen 2.— Ft. Jegyelővétel az idegenforgalmi hivatalban. —(0)—

Holnap este a lovasmérkőzések után az MDP városi pártszervezete nagyszabású, kultúrmasorral egybekötött vi-ziünnepélyt rendez a nagyterdei csónakázó tavat és tejsárdát körülvevő erdőrezsben. A népművelési keretében a csónakázó tavon vízicsata, a tejsárdá mögötti szabadtéri színpadon kultúrmasor lesz. Olosó bufférol az MNDSz városi csoportja gondoskodik. A műsor után reggelig tánc.

Az új tanévben megnyitják a természettudományi kar Debrecenben és a Központi Egyetemen nyer elhelyezést, ahol eddig a jogi, bölcsészeti és teológiai kar volt. Most a teológia visszaköltözik a Kollégiumba, a jogi kar megszűnik, a Központi Egyetemen csak a bölcsészeti és természettudományi kar marad. 1950-ben új laboratóriumok épülnek a Központi Egyetemen, köztük egy modernül berendezett Spektromanalízis laboratórium. A természettudományi kar egyesíti magában a fizikai kémiai és életudományi fakultásokat. Az új karra a tanári kinevezés már megtörtént. Dr. Bényi Alfréd Kossuth-díjas matematikus személyében. —(0)—

VIT-kiállítás nyílik szombaton délelőtt 10 órakor a Magyar-Szovjet Társaság Vöröshadsereg útja 45. szám alatti helyiségében. A kiállítás anyagát úttörők és pedagógusok jelajánlásából állították össze.

Tegnap volt a létesülő új Kórtani Intézet területátadása a Klinikai telepen. Az ünnepélyes területátadás után azonnal megkezdődtek a földmunkálatok. Dr. Kesztyüs Lóránd a Kórtani Intézet igazgatója elmondotta, hogy az épület két emeletes lesz, a legmodernebb technikai berendezésekkel. Az épület stílusában eltér a többi klinikai épületektől. Teljesen sima, modern lesz. Az új stílus azért szükséges, mert az öt éves terében új hatalmas építkezések lesznek a Klinikán, így egy új sebészeti klinika is épül, így évek során sikerül átmodernizálni az egész telepet. Az új épület sem fog kirívó lenni. Fák között parkban lesz. Termosztát szobája magas hőfokkal és Frigidier szobája fagyponot alatti hőmérséklettel és laboratóriumai az új csoportos oktatás számára külön érdekességek. A tervek szerint június 4-én adják át rendeltetésének. —x—

Az Országos Lovasnapok mai, első napjának programján 136 indulót megmozgató díjugratási és vadászugratási versenyekről kerülnek eldöntésre, illetőleg lebonyolításra. Díjugratás 1 m-es akadályokon, díjugratás 1.10 méteres akadályokon és vadászugratás 1.20 m-es akadályokon lesz megtartva. A tegnapi napon egybekötött megjelent a Lovasnapok 16 oldalas ismertető füzet, amely tartalmazza részletesen az egyes versenyszámokat, a követelményeket valamennyi indulót. Az ismertető az újságárusoknál és az idegenforgalmi hivatalban kapható. A verseny mai, első napjának versenyei délután 2 óra-

A Szovjetunióban két teljes hónapot szentelnek Chopin emlékének. Az Allami Filharmonia több Chopin hangversenyt tűzött műsorára, a zenekultúra múzeumában, Moszkvában pedig Chopin kiállítást rendeznek.

Homokot kevert a beszolgáltatói rozs közé egy halápi kulák

A kulákok mindent elkövetnek, hogy a népi demokratikus kormányzatnak ártsanak s a nemzetgazdaságnak kárt okozzanak. Felháborító esetet lepleztek le Vámosperesen a gabonagyűjtőben. Itt zsák roszterményt szállított be id. Csonka Ferenc Haláp 25. szám alatti 68 holdas kulák. Amikor a zsákokból a mérlegelésnél kiborították a rozso-

észrevették, hogy két zsákban a rozs közé homok van keverve. A szítálsátnál, megtisztításnál derült ki, hogy Csonka Ferenc két zsák rosztermést alaposan feltöltött, megkeverte homokkal. Csonka Ferencet a rendőrség őrizetbe vette, a bíróság előtt felel kártevő szabotázscselekményéért.

Évi 48 százalékos uzsorakamatot számított a kulák

Részletesen beszámoltunk Szentpéteri László kulák, volt Horthy zászlós, debreceni, Kórház utca 21. szám alatti lakos uzsorauzelmeiről. A spekuláns kulák megtestesítője volt, aki éveken át a nincstelen, megszorult kisembereket szípolozta ki és tette tönkre. Kihasználta több kisember szorult helyzetét, betegséget és több ezer forintot adott ki kölcsön-1000 forint után havi 100 forint kamatot követelt és három havi kamatot előre levont az 1000 forintból, így tulajdonképpen csak 700 forintot kapott kezhez a kölcsönvevő.

Most újabb feljelentések érkeznek be Szentpéteri ellen. Az egyik károsult éveken át 13.500 forintot vett kölcsön Szentpéteritől, aki havi 4. évi 48 százalékos köitött ki kamatnak, azonkívül haszonrészesedett. Több feljelentés érkezett be apja, Szentpéteri József kulák és kereskedő ellen. A feljelentések és bizonyítékok alapján a rendőrség Szentpéteri Józsefet is őrizetbe vette és úgy Szentpéteri Lászlót, mint apját átkísértette az államügyészségre, a törvönnyel szembe.

Tanulmányuton a Szovjetunióban

Csodák születtek a füves vetésforgó nyomán

Napbarnított arcú, 28 éves dolgozó paraszti Fodor Imre, a Szovjetunióban járt parasztküldöttség egyik tagja. Elményeiről kérdezzük, melyekben bőven volt része a szocializmus hazájában. Erdeklődésünk e beszélgetés alkalmával főleg a kolhozgazdaságokban használatos művelési módra, a többéves vetésforgóra vonatkozott. Fodor Imre szeméi előtt újra felelevenedik egyik kolhozgazdaság képe: a Moszkvától mintegy harminc kilométernyire fekvő Gorkiban meglátogatott kolhozé, amelyhez 350 kat. hold terület tartozik és azt hetvenkilenc család műveli. A Gorki-kolhoz egyébként egyike a legrégibb kolhozoknak, mindjárt a szocialista állam megalakulása után kezdtek a dolgozó parasztok itt társaságalkodást. Az eredmény csakhamar megmutatkozott. Az együttes munka révén elérték, hogy ma már hektáronként 17 mázsa az átlag gabenatermés.

— Hogyan érték el ezt a hatalmas eredményt? — kérdezzük Fodor Imrét.

— Röviden egyetlen fogalommal fejezhetném ki magamat: a nagyüzemi gazdálkodással. De nem akármilyen nagyüzemi gazdálkodással. Azt hiszem, csak a társas alapon végzett kolhozgazdálkodás vezethetett ilyen szép eredményre. A mezőgazdasági termelés gépesítése, a műtrágya alkalmazása és a fajtisza vetőmag használata: ezek segítettek hozzá a nagy eredményhez. A cári uralom idejében ezen a földön nem termeltek búzát. Most pedig már ághaszút is termel a kolhoz. Ezenkívül vetnek rozsot, zabot, hajdinát és lóherét. A nagy természetlagokhoz azonban mindezeket kivül a Williams-féle füves vetésforgó alkalmazása is hozzájárult.

A FÜVES VETÉSFORGÓ

— A kolhozban a tízes füvesvetésforgót használják. Ez kézelebből azt jelenti, hogy az első esztendőben a megművelt területnek egy részét füveska zabnak hagyják, a másik részén pedig krumplit termelnek. A második évben őszi herével vetik be a földet. A harmadik esztendőben ismét krumplit ültetnek bele, míg a negyedik esztendőben búkkony és zab kerül a földbe. Az ötödik esztendőben őszirozst vetnek, a hatodikban megint krumplit, a hetedikben zabot, a nyolcadik és kilencedik évben fűvet, míg az utolsó tizedik esztendőben előcsíraztatott búzát vetnek.

— Mi ennek a füves vetésforgónak a nagy jelentősége?

— Elsősorban a föld tápanyagerejének gazdaságos kihasználása. A Williams-féle vetésforgó alkalmazása általánosan elterjedt a kolhozgazdaságokban és jó részt ennek köszönhető a Szovjetunió, hogy búzatermelésben olyan hatalmas eredményeket ért el.

A TAKARMÁNY-VETÉSFORGÓ

— Milyen vetésforgót használnak még a füves vetésforgón kívül?

— A takarmányvetésforgót is. Ez a módszer abban áll, hogy az első két évben kaszáló, a második két évben pedig legelő a föld. Az ötödik évben napraforgót vetnek a földbe, a hatodikban krumplit ültetnek, a hetedikben takarmányrépát, a nyolcadik évben pedig tavaszi búzát.

Ezenkívül használják még az úgynevezett zöldségvetésforgót is. A zöldségvetésforgót hét esztendőre osztják be. Az első és második esztendőben fű, a harmadik, negyedik és ötödik esztendőben zöldségféle, a hetedik esztendőben pedig tavaszibúza kerül a földbe. A Gorki-kolhozban katasztrális holdanként 2-3 mázsa szuperfoszfát-műtrágyát használnak. A káli-műtrágyából azonban 2-3, 1-2 mázsa is elegendő. A földeket istállótrágyával ötévenként trágyazzák.

Fodor Imre még sok érdekes dolgot mondott el a Gorki-kolhoz életéről. Minden szava hittel telt bizonyossága annak, hogy azok a mezőgazdasági termelési eljárások, amelyeket a szovjetunióbeli tanulmányútja során látott, hatalmas eredmények elérését teszi lehetővé és követendő példaként szolgálhatnak a magyar mezőgazdaság számára.

Tagad a Vasútforgalmi Rt. sikkasztó tisztviselője

A debreceni törvényszék vizsgálóbírója most hallgatta ki Figula Bélát és Kiss Istvánt, a Magyar Vasútforgalmi Rt. két tisztviselőjét, akik a Vasútforgalmi Rt.-t több ezer forinttal károsították meg. Mint az autóbussz-menetjegyiroda vezetője és ellenőre az autóbusszmenetjegyek árával nem számoltak el. A Vasútforgalmi Rt. szerint az elsikkasztott összeg 20.000 forint körül lehet, a rendőrség előtt Figula és Kiss 6000 forintot ismertek be. A vizsgálóbíró előtt Figula és Kiss tagadni igyekeznek, szerintük 500 forint kasszahiányuk volt, ezt a hiányt akarták fedezni különböző jegymanipulációval, az el nem számolt jegyek árával. A vizsgálóbíró Figulát és Kissét előzetes letartóztatásba helyezte.

Bányászatunk fejlődése az ötéves tervben

A magyar bányászat fejlődése is a szocializmus felé haladó népi demokrácia éveivel fűződik. A bányász ma a népek és nem profit-hajhászoknak dolgozik. Megváltozott viszonya a munkához és ez a tény rányomja bányázatunk fejlődését.

Ezt mutatja a magyar bányászat

évről-évre fokozódó teljesítménye. Míg 1938-ban 9 millió tonna volt bányászatunk termelése, addig ez a szám a hároméves terv végére, 1949-re 11 millió tonnára szökkent. Az emelkedés egyre fokozódik és az ötéves terv során 1954-re 18 millió tonna lesz bányászaink termelése.



Lopás a nagyvásárban, üldözés után elfogták a tettest

Vakmerő lopás történt tegnap a debreceni nagyvásárban. Pálóvics Béla budapesti, Vesselőnyi utcai lakos, kereskedő csokoládét árult a vásárban. Amíg a vevőkkel foglalatzkodott egy férfi felkapta az árusító asztalról a pénzeszacskót, amelyben 4000 forint volt. Egy idegen férfi figyelmeztette a lopásra a tulajdonost, aki a járőrellel együtt üldözésbe vette a tolvajt és sikerült az egyik kapu alatt elfogni. Megtalálták nála az ellopott pénzeszacskót a pénzzel. A tolvaj Bányai Sándor debreceni Csemete utca 16. alatti lakos. Örizetbe vették.

Értesítjük Olvasóinkat

hogy régi kívánságukat teljesítve hirdetési és előfizetési osztályunkat szélesebb alapokra fektettük.

Mai naptól fogva az alábbi lapok részére veszünk fel hirdetéseket és előfizetéseket:

Dolgozók Világlapja 1 óra	4,-	Autó	1 óra	3,-
Képes Figyelő	5,-	Magyar Mezőgazdaság	"	2,-
Köznevelés	4,-	Magyar Közlöny	"	37-50
Asszonyok	2,-	Forum	negyed évre	7-50
Fűrés	4,-	Kert és Szőlő	"	9,-
Színház és Mozi	5,-	Ipari Értesítő	"	30,-
Élet és Tudomány	3,-	Közzgazd. Értesítő	"	25,-
Magyar Rádió	4,-	O. M. B. Közlöny	"	25,-

Ezzel az átszervezésünkkel is olvasóink kényelmét kívánjuk szolgálni.

Dolgozó paraszttasszonyok a terménybegyűjtési versenyén

A terménybegyűjtési versenyben a dolgozó paraszttasszonyok is egyre nagyobb számban vesznek részt. Az MNDSz helyi szervezeteinek vezetőségi tagjai jó példát mutatnak, hívják ki egymást, vagy a szomszédos községek dolgozó asszonyait terménybegyűjtési versenyre és jobb helyen a terménybegyűjtési kötelezettség 100 százalékos teljesítését is vállalják. Több községben zsákolozó brigádok alakultak, így Hajdúmegegyben Tégláson, Kabán, Püspök-ladányban és Hajdúszoboszlón Hajdúszomszomban, Nyírmártonfal-

ván 20-25 tagból álló brigádok javították a zsákokat. De az asszonyok éberem vigyáznak arra is, hogy a kulákok ne érhessenek vissza a kiköleszöszött zsákokat idejében beadják. Gyakran előfordult ugyanis az, hogy kulákok a kiköleszöszött zsákokat napokig maguknál tartották, hogy ezzel lassítsák a terménybegyűjtési eredményét. Az MNDSz brigádok nemcsak zsákokat foltoznak, hanem kutakarítják a terményraktárakat, részvesznek tűzvédelemben és felvilágosító munkát végeznek (MTI)

A Novoje Vremja a magyar alkotmányról

Moszkva, aug. 18. A Novoje Vremja „A Magyar Népköztársaság alaptörvénye” című cikkében a magyar alkotmánytervezetel foglalkozik.

— A magyar nép életében rendkívül nagy esemény ez — írja a lap, majd leírja azt a hatalmas lelkesedést, amellyel a magyar nép az alkotmánytervezet sajtóban való közzétételét és a parlamentben való megvitatását fogadta.

A Novoje Vremja hangsúlyozza, hogy a nyugati sajtókommentárokból kifáradó leplezetlen ingerültség világosan mutatja: a Magyar Népköztársaság alkotmánya nem felel meg az imperialisták szájaizének.

— Ez nem meglepő, — írja a szovjet lap — hiszen a magyar alkotmány olyan ország alaptörvénye, amely megszabadult az imperialista rendszertől és biztos léptekkel halad a szocializmus útján.

A SZOCIALIZMUS hazájából

NÖVEKSZIK A TÉLI BÚZA VETÉSTERÜLETE

A Szovjetunió központi részén megkezdődött a téli búza vetése. Ebben az évben jelentősen nagyobb területet vetnek be téli búzával mint a múltban. Szibéria számos kolhozában és állami gazdaságában Liszenko módszereit vetették el a tavaszi búzát is.

HÁROMMILLIÓ ÉVI MEGTAKARÍTÁS AZ ÚJÍTÁSOKKAL

A kurbisevi Golyócsapágygyárban ez év felében 950 észterüsitési javaslatot nyújtottak be a dolgozók. A javaslatok közül 285-öt már gyakorlatban is megvalósítottak. Az újításokkal évente több mint hárommillió rubel megtakarítást ért el a gyár. Egyedül Sztinyikov mérnök újítása körülbelül 200 ezer rubel évi megtakarítást eredményezett.

NEGYEZER ÚJ ISKOLA

A Lett Szocialista Tanácsköztársaságban a szeptemberi tanév megnyitására rendezték az iskolákat. A szovjet kultúrpolitika és a sztétikus nemzetiségi politika szellemére rendkívül jellemző, hogy a parányi Lett Tanácsköztársaságban az ideai iskoláknak kezdetével nem kevesebb, mint 2 ezer 777 általános iskola, 660 algimnázium és 170 gimnázium nyílik meg.

FILM A KOMSZOMOL XI. KONGRESSZUSÁRÓL

A moszkvai filmszínházakban megkezdtek „A kommunizmus ifjú építői” című új eseményfilm vetítését, amely a Komszomol XI. Kongresszusával foglalkozik. A film bemutatja a Kongresszus munkáját, megismerteti a nézőt a küldöttekkel, megemlékezik a fiatal szovjet hazafiak kitűnő munkaeredményeiről. A film minden egyes kockáján visszatükröződik a szovjet ifjúságnak a Bolsevik Párt és Sztalin generalisszimusz iránti forró szeretete.

„A kommunizmus ifjú építői” című filmet az Eseményfilmek Központi Stúdiója készítette.

DIVATSZALON A KOLHOZBAN

A szemalatinszki körzet „Szabad munka” kolhozának dolgozói a közös gazdálkodás következtében nagy jövedelemmel rendelkeznek. A tagok javaslataira a kolhoz vezetősége most saját divatszalonot nyitott. Hat varrónő dolgozik a szalonban, akik az első hónapban — a kolhoz dolgozóinak megrendelésére — 50 férfi öltönyt és női ruhát készítettek.

AHOL AZ ÖSEMBER ELT

A moszkvai, leningrádi tuskendi és asabadi régészek az utolsó három év alatt alaposan tanulmányozták a turkmen területen található régi történeti emlékeket.

A délturkmeniai régészeti expedíció résztvevői átkutatták a Messzáriai fennsík építészeti emlékeit a régi öntözési hálózatát és megvizsgálták azoknak a falaknak a maradványait, amelyeket időszámításunk előtti III. században I. Antiochus rendelkezése a Margina oázis körül építettek.

Különös figyelmet szenteltek a tudósok az egykori parthus állam fővárosára, Nyesza tanulmányozásának. Nyesza Asafadól 18 kilométerre dél-nyugatra terült el. Az új Nyesza városa területén összegyűjtött kovakő eszközök az ősember itteni tartózkodásáról tanuskodnak. A régi Nyesza település épületei északi csoportjának feltárása közben az egyik helyiségben ritka leleteket találtak. Az itt felfedezett nagy kancsók egykor a parthus cár birtokában voltak.

SPORT

FVB-KRONIKA

Két debreceni birkozó világbajnoksága és uszó-váltonk főiskolai világsúcsa a negyedik napon

Az FVB negyedik napja egyben a birkozó küzdelem utolsó fejezetét jelentette a debreceni szempontból különösen örömdélű nap volt, hogy két debreceni birkozó, Némethy Gyula és Sipos László világbajnokságot nyert, a harmadik D. Lokomotív versenyző, Hódosi pedig második lett súlyos portyájában.

Igy lett világbajnok Sipos és Némethy

A pehelyű döntőjére nagy izgalmat keltett a két fél között, a magyar Sipos, Alásban kemény fogáskorcsos volt, Sipos kerül először bekába de két-ézer le szépen kiindul a majdnem cizellele kerül kétváltóra Sipos kiemelt és átfordulással próbál, de nem sikerül az akció befejezése. Az utolsó 3 percben Sipos erősen támad, de nem tud legdehoz jutni, 2:1 arányban győz a magyar birkozó. Az eredményhirdetés után a két versenyző megjelöl egymást a közönség tombolva ünnepli őket.

Némethy Gyula aki a középsúlyban előzőleg a legnagyobb bravúrral verte az Európa-bajnok Bjelovot, a döntőben a román Bujorral került össze. Kemény kiegyensúlyozott küzdelem folyt. A végén állásban is inkább Némethy kezdeményezett, de eredmény nélkül. A román versenyző 2:1 arányú győzelmet hirdettek ki. Némethy azonban így is világbajnok lett pont arányban.

Sipos így nyilatkozott verseny után: — Nagyon szépen küzdött a szovjet fő Kiváló felkészültség, remek birkozó a szovjet versenyző. Kalmarovszkij csak támadószempontban lehetett legyőzni.

Némethy Gyula: — Nagyon örülök, hogy megnyertem a világbajnokságot. Kemény harcok árán sikerült ezt kivívnom. Nagy

ellenfelem volt Bjelov s annak örülök legjobban hogy végig sportszerű keretek között zajlott a mérkőzésünk. A világbajnokság emyeresének piatonatában azokra gondolok háttérrel szívvel, akik lehetővé tették számunkra az előkészületeket — a magyar dojoszó népre, nagy vezérünkre Rákosi Matyásra.

A birkozóverseny egyik legnagyobb góbb küzdelmet hozta a Hódosi—Tucaci (román) találkozó. Hódosi végig félényben volt és 3:1-re győzött. Ugyancsak szép küzdelem alakult ki a Soltesz—Nikolajev (szovjet) mérkőzésen itt 2:1 arányban győzött a magyar fő.

Végeredményben Magyarország 3 világbajnokságot és öt második helyezést szerzett a birkozó számbanban.

A 4x200-as úszóváltó főiskolai világsúcsa

Magyar részről Gröngyösi rajtolt a váltóban, rugón elhúzott és 1:03.8 a 100-as ideje. Csordás úszik másodiknak és 6 mar több, mint 50 méterre növeli a magyarok előnyét. Kádás rágyogóan tör előre és 2:11.8 a 200-as ideje Nyéki kuszé gyengén kezd, de aztán 6 le 2:14.2-re ússza meg a tavót.

Az eredmény új FVB-világsúcs: 8:57.8 perc.

Zságot Irén műugrásban megszerzi a 13-ak világbajnokságot

Ugyancsak szerdán folyt le a női műugrás döntője. A magyar Zságot Irén remek dolgokat mutat be de a szovjet ugrónok: Krulova, Zsuganova és Bogdanovszkaja vezedelmes ellenfelei. Nagy izgalmat okoz meg az eredményhirdetést, szerdai világbajnok Zságot Irén 134.81 pont. Z. Zsuganova (szovjet) 125.56 pont, 3. Bogdanovszkaja (szovjet) 121.16 pont.

A D. Lokomotív felépte a nagykanizsai MAORT-on

D. Lokomotív—Nagykanizsai MAORT 5:1 (2:0)

(Kiküldött tudósítónk telefon-jelentése) Játékvázlat: Bokor — Az Üllői úti sporttelepen mintegy 3000 főtől közönség gyűlt már össze, amikor a D. Lokomotív és a nagykanizsai csapat kifutott a pályára. A két csapat a következő összeállításban játszott:

D. Lokomotív: Nagy Mihály — Szilágyi II., Szabó I. — Szabó II., Csárdás, Tekei — Tisza, Szép, Kóczán, Rácz, Vihar.

Nagykanizsa: Kovács — Millei, Horváth — Nagy III., Németh, Forgács — Pollinger, Herédi, Lázár Imri, Kapolnoki.

Széllel hátrában, borús időben kezd a D. Lokomotív és mindjárt formát ad, madárcsókai közeli meg a nagykanizsai kaput Kóczán hosszú kiadásával Vihar elrobog, beadást Kóczán fordulásból mutatósan, de gyengén küldi kapura. Előttantámadást Tekei, majd Csárdás ad haza a nagykanizsai csapatok előtt. Az 5. percben Szép labdájával Kóczán kiugrik, két védőn átsiklik majd Kovács kaput is kiselzi, azonban hossz szán szökötti magát és a labda kapu mellé megy. Váltakozatos játék alakul ki, de a mezőnyben továbbra is ki-domborodik a debreceni csapat jobb erőmeje és technikája. A 19. percben Tekei vezényes hazaadást Nagy M. csak bravúrral tudja venni.

A 22. percben megszületik a vezető gól. Rácz elő szögletre ment Horváth Tisza határvélt isbáját Szabó II. az oldalra fejel. Kóczán feje kiemelkedik a csomóból és Ráczhoz továbbítja legvégben a labdát. A balösszekötő fordulásból, egyből a jobb alsó sarokba lö, 1:0.

A 24. percben ismét szöglettel vezényeztet a debreceni csapat, Szabó I. pompásan tisztáz egy gyors MAORT-akciót. A 31. percben Rácz szögletét Kovács küti, a kapus a földön fekszik a labda Szabó II. elé kerül, aki hazszállsi fölé lö.

A 36. perc meghozza a második gólt. Tisza beadást Kóczán csúszkázik Milleivel, a labda Vihar elé pat, ton aki élesen rálovi. A sarokra tart, labdát Nemet a gólvonalról küti. Vitathatatlan 11-es amit Rácz halálos nyuzsálmomzi helyez a jobbsarokba 2:0.

Nyomasztó debreceni főlény következik Vihar, majd Tisza biztos gólnak látzó labdáját. Kóczán eles szabadrúgást menti Kovács kapus. A 41. percben Szép szökötti Vihart, a szélső bekanyarodik Kovács azonban megkaparítja, nem eléggé helyezett lövést. A debreceni csapatot szép akciókért levonalakor megtapoltta a budapesti közönség.

Az ötözében

Palotás edző kijelenti hogy már öt góllal vezetne a csapat. Figyelemzett a debreceni játékosokat, hogy a II. félidő elején kapcsoljanak rá, mert meg nincs megnyerve a mérkőzés. A nagykanizsaiaknál levett a hangulat, Csapkai edző ad utasításokat.

A II. félidőre már 5000 főnyire szaporodott a közönség. A D. Lokomotív hevesen támad már az első percekben

ellenfelem volt Bjelov s annak örülök legjobban hogy végig sportszerű keretek között zajlott a mérkőzésünk. A világbajnokság emyeresének piatonatában azokra gondolok háttérrel szívvel, akik lehetővé tették számunkra az előkészületeket — a magyar dojoszó népre, nagy vezérünkre Rákosi Matyásra.

A birkozóverseny egyik legnagyobb góbb küzdelmet hozta a Hódosi—Tucaci (román) találkozó. Hódosi végig félényben volt és 3:1-re győzött. Ugyancsak szép küzdelem alakult ki a Soltesz—Nikolajev (szovjet) mérkőzésen itt 2:1 arányban győzött a magyar fő.

Végeredményben Magyarország 3 világbajnokságot és öt második helyezést szerzett a birkozó számbanban.

A 4x200-as úszóváltó főiskolai világsúcsa

Magyar részről Gröngyösi rajtolt a váltóban, rugón elhúzott és 1:03.8 a 100-as ideje. Csordás úszik másodiknak és 6 mar több, mint 50 méterre növeli a magyarok előnyét. Kádás rágyogóan tör előre és 2:11.8 a 200-as ideje Nyéki kuszé gyengén kezd, de aztán 6 le 2:14.2-re ússza meg a tavót.

Az eredmény új FVB-világsúcs: 8:57.8 perc.

Zságot Irén műugrásban megszerzi a 13-ak világbajnokságot

Ugyancsak szerdán folyt le a női műugrás döntője. A magyar Zságot Irén remek dolgokat mutat be de a szovjet ugrónok: Krulova, Zsuganova és Bogdanovszkaja vezedelmes ellenfelei. Nagy izgalmat okoz meg az eredményhirdetést, szerdai világbajnok Zságot Irén 134.81 pont. Z. Zsuganova (szovjet) 125.56 pont, 3. Bogdanovszkaja (szovjet) 121.16 pont.

Nyilatkozatok:

Szilágyi Dezső: Jól mozgott a csapat, helyenként egészen formás akciókat láthatunk. Ha sikerre vezet a most ideértet folyó erősebb tárgyalásunk, azt hiszem nem kell félnünk a kieséstől.

Palotás: Ugy erőnlétem, mint technikailag tudásban felülmutult a nagykanizsaiak. Bizom benne, hogy a szombat mérkőzésen is megálljuk helyünket.

Komlóssy Imre: Nagyon jól jatezott a D. Lokomotív.

Szabó I.: Meg fogjuk szerezni az NB II. bajnoki címet.

Szombaton a Dorog ellen játszik a D. Lokomotív

Csütörtökön délután játszották le a Dorog—Előre mérkőzést is, melyet 2:1 (1:1) arányban a Dorog csapat nyert meg. Így szombaton a Magyarországi—Franciaország főiskolai világbajnoki döntő előtt 3 órával kezdettel a D. Lokomotív a Dorog csapatával játsszik az Üllői úti sporttelepen.

OLTVANYI OTTÓ.

Próbajátékosok a vasárnap D. Lokomotív—B. Előre mérkőzésén

A D. Előre Szoboszlai úti pályájának avatóján vasárnap délután 5 órával kezdettel a D. Lokomotív csapata játsszik a Bp. Előre együttesével. A D. Lokomotívban szoboz jutnak azok a próbajátékosok akikre az erősebb során most tárgyalnak Budapesten a debreceni csapat vezetői. A Bp. Előre

le több próbajátékosát játsszat és ezerepel csapatában a Ferencvároshól most igazolt Hernádi is.

A mérkőzésre, mely előtt a D. Előre a BESZKRT-ai játszik izoml mérkőzést a Tóth Árpád utcán villamos a Miklós utcán pedig autóbusszjáratok fognak közlekedni.

A magyar kosárlabdacsapat a világ bajnok csehszlovákok ellen 65:62 arányban győzött. (41:35) félidő után a csehszlovák csapat 6 ponttal vezet a 4 pontos Csehszlovákia előtt.

Kovács Attila, a D. Lokomotív ökölvívója a főiskolai bajnokság félnehézsúlyú versenyén második mérkőzését megnyerte a román Clobotaru ellen.

A CDKA 2:0 arányban legyőzte a Leningrádi Dinamot Fjedorov és Bobrov góllal. A szovjet bajnokság ellen most a M. Dinamo áll 38 ponttal, 2. CDKA 37 pont 3. Spartak 36 pont 4. Zenit 36 pont 5. Torpedo 31 pont 6. K. Torpedo 30 pont 7. L. Dinamo 26 pont 7. T. Dinamo 24 ponttal.

A főiskolai férfi főr egyéni világbajnok Natter (Franciaország) lett Thy (Magyarország) 2-ik, Lataets (Franciaország) 3-ik lett.

Betu—MÁV. Műhely famunkások 4:1 (1:1). Megérdemelt győzelmet Gözők: Sinafi I., Nyiri, Herceg Gábor, Sinafi J. Jók: Varga, Székely Torok, Sinafi I., ill. Máté.

Anyakönyvi hírek

Születések: Magyar Létván npsz Ebez 75. István Kallai Dénes fűszerkereskedő Miklóspet ut 36. Jolán, Magyar István MÁV pályamunkás Dobozó u. 6. Anna.

Eljegyzések: Nagy Létván tisztviselő Zrínyi u. 18. és Szabó Edit Kínizsi u. 9. Lengyel Emil egyetemi haligató Rásovszki u. 40. és Judi Mária Szent Anna u. 9. Kun László cukrászsegéd Kujóvároster 15. és Bakó Edit Hadhuzi u. 27.

Házasság: Solymos József áll. tanító Rozsa u. és Szabó Katalin Vörös Hadsereg útja 54. dr Jancsó Zoltán belkereskedelmi előadó Kémtalom u. 3. és Molnar Iona Zrínyi u. 21. Kerekgyártó József MÁV s tizi Kőlester Sándor u. 7. Doka Mária MÁV Coonra VI épület, Barát József MÁV intéző Péterfia u. 43. és K. Nagy Iona áll. tanítónő Péterfia u. 43. Gócz Lajos pu. iródtitka Sámsoni út 37. és Murvai Katalin Faiskola u. 7. Eder Lajos tímárteged Emerich u. 7. Papp Magdolna Burgundia u. 1. Vértési Létván gazdálkodó Veréb dűlő 45. és Veres Eszter Bethlen u. 8.

Halálozások: Lénárt Lajos földmunkás 81 éves Kálmán u. 8. Vámosi László 4 hónapos Luther u. 32.

SZERVEZETI HIREK

A bőipari szakszervezet f. hó 22.én du. 7 órakor fontos ügyben taggyűlést tart. Felkérjük a tagtársak figyelmét, hogy saját érdekében a taggyűlésen feltétlenül jelenjenek meg.

SZABADSÁGHARCOS HIREK

A Magyar Szabadságharcos Szövetség debreceni szervezete felhívja a csehszlovák, rádió, motoros és repülő szakosztály tagjait, hogy ma délután 5 órára jelenjenek meg a Szövetség hivatalos helyiségében Vörös Hadsereg útja 32. I. em.

* Ha jelgével vagy pontatlan névvel és címmel pályáztál és nyertél, ne várd postán a nyerepnyét, mert nincs hova küldeni. Pontos címeted legalább utólag add meg.

MNDSZ HIREK

Pénteken este 7 órakor az MSZT egyetemében egészségügyi oktató előadást tartunk. Kérjük az ügyvezető asszisztensokat, hogy szervezzék meg a csoportos részvételt és ezért a központban jelenjenek meg hat órára. Belépődíj nincs. A filmvetítés címe: Miért kell autótólthonban szülni.

Pénteken a nőnapok elmaradnak a Magyar-Szovjet Társaságban tartandó egészségügyi előadás miatt. Az Asszisztensnőnap helyett ezen az előadás jelenjenek meg.

Postás MNDSZ női tagozata figyelem. F. hó 19-én du. 7 órakor a Postás Szabadság Nőnapot tartunk. Minden nő megjelenése kötelező. Ügyvezető.

KIOSZ HIREK

Műszerész, autószerelő szakosztály pénteken 7 órakor ülést tart. Könyves és aciparos szakosztály pénteken 7 órakor fontos ügyben ülést tart. KIOSZ taggyűlést mindenki hozza magával.

Szikkvizsgálói figyelem! Szombaton az előzetes szakszervezet és az alampártrendiség engedélyre alapján a szikkvizsgáló nap közzététel és elzárás.

Szakosztályi elnökök és szakosztályi felelősök a beszédet tagjai díjazásai és helyegyekkel csatornokon ölté feltélen számoljanak el a KIOSZ pénztárosa iródnakban.

Körösmárosok, tízes csoport vezetők ma este 3 órakor a KIOSZ székházban Kossuth u. 28. sz. alatt nagyon fontos ügyben saját érdekében jelenjenek meg.

Figyelem! A fodrász üzlet szombaton és vasárnap egész nap zárva tartandók.

Felhívjuk valamennyi iparos-társunk figyelmét, hogy szombaton 10 órára a KIOSZ székházban jelenjenek meg, ahonnan zárt rubenben fogunk menni az alkotmány és az új kegyér ünnepeire.

Női és férfi szobok! A kirándulást szombat helyett vasárnap lesz megtartva, reggel 7-től a diakonissza intézet oldalánál izleto obédri és szórakoztató kabáróról a vezetőség gondoskodik.

A Magyar-Szovjet Társaság orsz. nyelvtanfolyamot indít szeptember 16-én kezdők és haladók részére. Ir. deklóndi Vörös Hadsereg útja 45-47.

A Magyar-Szovjet Társaság minden heten pénteken este fél 8 órakor ingyenes vetített képmo előadást rendez a Szovjetunió megismerésére. Belépődíj nincs. Ma este előadás: Miért kell szülőththonban szülni? címmel.

A társaság közli, hogy olvasóterem egész nap a tagság rendelkezésére áll.

KISKERESKEDŐK

EGYESÜLTE, MINT A KIOSZ TAGJA KÖZLEMÉNYE

Értesítjük a t. Kártársakat, hogy 20-án szombaton de. 10 órakor sz. lekérés székházunk udvarán, ahonnan zárt ruben vonulunk fel a Petőterre. Az új alkotmány ünnepe napján megjelenés. Pontos megjelenési időpont 21-én, vasárnap este 8 órakor a Deri-teren szabadtéri szülőththonban a kmai tanácsport részvételével, munkásoktól (dub-ja 1 lrt.) gondoskodunk, amelyet minden kártárs részéről fogunk juttatni.

A szabad Nép Barátj. Kör. Kiseb. reek és traktórok csoportja a Nyomató utca 9. sz. alatt pénteken este fél 8 órakor a szobok lozart tartja összevételét. Pontos megjelenési időpont de. 10 órakor sz. lekérésben. Vasárnap délután, melynek előadása Vörös Hadsereg útja 32. sz. alatt. Veszpr. vallásnevelő Intézet. Minca utca. és vidéki vasutasoktól sz. lekérés.

21-én, vasárnap de. 10 órakor sz. lekérésben. Vasárnap délután, melynek előadása Vörös Hadsereg útja 32. sz. alatt. Veszpr. vallásnevelő Intézet. Minca utca. és vidéki vasutasoktól sz. lekérés.

Vasárnap kereskedőink értesítjük, hogy a szombati ünnep miatt a vasárnap pénteken tartjuk meg.

A KIOSZ bázisú szakszervezet adoközösségi ügyben, hó 19-én, pénteken 6 órakor gyűlést tart. Megjelenés kötelező.

Felhívjuk a fűszerkereskedők figyelmét arra, hogy déli csúcsára készített savanyúkáposzta és zöldség elvételéhez az Országos Kereskedelmi Hivatás engedélyre szüksege. Az engedélyt az engedélyhivatástól kell kérni. Címe: Budapest V. Széchenyi-tér 6. sz.

A fűszerkereskedők adoközösségi munk. vezetősége nyomatékosan felhívja a munkásokban lévő tagjait, hogy halad kötelességüknek szűrgősen tegyék eleget, nehogy elgúton rendezőseket keljen elletve lepteni.

Augusztus 20-án és 21-én a nyitárasítási üzletek zárva kötelező tartani, csak az élelmiszer és háztartási tárgyakat kivéve. 21-én vasárnap reggel 7-től 10-ig, az a nyitvatartás azonban nem kötelező.

20-án, szombaton de. 10 órakor, gyűlések székházunk udvarán, ahonnan zárt ruben vonulunk fel a Petőterre. Az új alkotmány ünnepe napján megjelenés minden kártársunkra nézve kötelező. Pontos megjelenési időpont de. 10 órakor sz. lekérésben.

20-án, szombaton de. 10 órakor, gyűlések székházunk udvarán, ahonnan zárt ruben vonulunk fel a Petőterre. Az új alkotmány ünnepe napján megjelenés minden kártársunkra nézve kötelező. Pontos megjelenési időpont de. 10 órakor sz. lekérésben.

20-án, szombaton de. 10 órakor, gyűlések székházunk udvarán, ahonnan zárt ruben vonulunk fel a Petőterre. Az új alkotmány ünnepe napján megjelenés minden kártársunkra nézve kötelező. Pontos megjelenési időpont de. 10 órakor sz. lekérésben.

20-án, szombaton de. 10 órakor, gyűlések székházunk udvarán, ahonnan zárt ruben vonulunk fel a Petőterre. Az új alkotmány ünnepe napján megjelenés minden kártársunkra nézve kötelező. Pontos megjelenési időpont de. 10 órakor sz. lekérésben.

20-án, szombaton de. 10 órakor, gyűlések székházunk udvarán, ahonnan zárt ruben vonulunk fel a Petőterre. Az új alkotmány ünnepe napján megjelenés minden kártársunkra nézve kötelező. Pontos megjelenési időpont de. 10 órakor sz. lekérésben.

20-án, szombaton de. 10 órakor, gyűlések székházunk udvarán, ahonnan zárt ruben vonulunk fel a Petőterre. Az új alkotmány ünnepe napján megjelenés minden kártársunkra nézve kötelező. Pontos megjelenési időpont de. 10 órakor sz. lekérésben.

20-án, szombaton de. 10 órakor, gyűlések székházunk udvarán, ahonnan zárt ruben vonulunk fel a Petőterre. Az új alkotmány ünnepe napján megjelenés minden kártársunkra nézve kötelező. Pontos megjelenési időpont de. 10 órakor sz. lekérésben.

20-án, szombaton de. 10 órakor, gyűlések székházunk udvarán, ahonnan zárt ruben vonulunk fel a Petőterre. Az új alkotmány ünnepe napján megjelenés minden kártársunkra nézve kötelező. Pontos megjelenési időpont de. 10 órakor sz. lekérésben.

20-án, szombaton de. 10 órakor, gyűlések székházunk udvarán, ahonnan zárt ruben vonulunk fel a Petőterre. Az új alkotmány ünnepe napján megjelenés minden kártársunkra nézve kötelező. Pontos megjelenési időpont de. 10 órakor sz. lekérésben.

20-án, szombaton de. 10 órakor, gyűlések székházunk udvarán, ahonnan zárt ruben vonulunk fel a Petőterre. Az új alkotmány ünnepe napján megjelenés minden kártársunkra nézve kötelező. Pontos megjelenési időpont de. 10 órakor sz. lekérésben.

20-án, szombaton de. 10 órakor, gyűlések székházunk udvarán, ahonnan zárt ruben vonulunk fel a Petőterre. Az új alkotmány ünnepe napján megjelenés minden kártársunkra nézve kötelező. Pontos megjelenési időpont de. 10 órakor sz. lekérésben.

20-án, szombaton de. 10 órakor, gyűlések székházunk udvarán, ahonnan zárt ruben vonulunk fel a Petőterre. Az új alkotmány ünnepe napján megjelenés minden kártársunkra nézve kötelező. Pontos megjelenési időpont de. 10 órakor sz. lekérésben.

20-án, szombaton de. 10 órakor, gyűlések székházunk udvarán, ahonnan zárt ruben vonulunk fel a Petőterre. Az új alkotmány ünnepe napján megjelenés minden kártársunkra nézve kötelező. Pontos megjelenési időpont de. 10 órakor sz. lekérésben.

20-án, szombaton de. 10 órakor, gyűlések székházunk udvarán, ahonnan zárt ruben vonulunk fel a Petőterre. Az új alkotmány ünnepe napján megjelenés minden kártársunkra nézve kötelező. Pontos megjelenési időpont de. 10 órakor sz. lekérésben.

20-án, szombaton de. 10 órakor, gyűlések székházunk udvarán, ahonnan zárt ruben vonulunk fel a Petőterre. Az új alkotmány ünnepe napján megjelenés minden kártársunkra nézve kötelező. Pontos megjelenési időpont de. 10 órakor sz. lekérésben.

20-án, szombaton de. 10 órakor, gyűlések székházunk udvarán, ahonnan zárt ruben vonulunk fel a Petőterre. Az új alkotmány ünnepe napján megjelenés minden kártársunkra nézve kötelező. Pontos megjelenési időpont de. 10 órakor sz. lekérésben.

20-án, szombaton de. 10 órakor, gyűlések székházunk udvarán, ahonnan zárt ruben vonulunk fel a Petőterre. Az új alkotmány ünnepe napján megjelenés minden kártársunkra nézve kötelező. Pontos megjelenési időpont de. 10 órakor sz. lekérésben.